



## କମ୍ବଳ ଉତ୍ପାଦନ ଶୀତଋତୁ

ଆମାମୀ ହିଲ୍ସ ଫିଲ୍ଡ 'ପଠାନ୍' ଫାଷ୍ଟଲୁକ୍ ଫାଟୋରେ ସୁପରଷ୍ଟାର ଶୀତଋତୁ ଖାନ୍ କମ୍ବଳ ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଉଥିବା ତାଙ୍କ ଫ୍ୟାକ୍ଟରୀରେ କହିଛନ୍ତି।

# ୧୦ ୧୨

## ହାରି ବୁକ୍ସ ଶତକ

ପାଠକମାନଙ୍କୁ ବିପଦ ସମୟରେ ଶେଷ ମ୍ୟାଗାଜିନରେ ଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ହାରି ବୁକ୍ସ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆସନ୍ତା କାର୍ତ୍ତିକ ମାସରେ ହିନ୍ଦୀ ଭାଷାରେ ଏହି ବୃକ୍ଷକଳା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ଅନ୍ତର୍ଭାଗ ରେ ଏହି ଗ୍ରାମରେ ଉପକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଉପକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା କାର୍ତ୍ତିକ ମାସରେ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିବା ପାଇଁ (ପଠା-ବିକାଶ)

# ସଙ୍କଟରେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା

### ସମାଜର ରାଜତ/ଲୋକନାଥ ପରିଚାଳିତ

ଭଦ୍ରକ ଅଞ୍ଚଳ/ନୟାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳ/ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ୧୧/୧୨ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାର ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ କୃଷି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ହେଉଛି କୃଷି ବିଭାଗର ମେରୁଦଣ୍ଡ। ଗାଈ, ଛେଳି, ମେଞ୍ଚା, କୁକୁଡ଼ା, ବଟକ, ମୁଷ୍ଟି ଆଦି ପ୍ରାଣୀ ପାଳନ କରି ବହୁ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ ହେଉଛି। କିନ୍ତୁ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦର ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଅବହେଳାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦର ଉନ୍ନତୀକରଣ ଓ ଲାଳନପାଳନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥିବା ପରି ମନେହେଉଛି। ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାରେ ବୁକ୍ସ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାକାରୀମାନେ ଆରମ୍ଭ କରି ନିରାକ୍ଷର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୫୦% ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପକ୍ଷୀ ସମ୍ପଦକୁ ମଧ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା କରୁଛି। ପକ୍ଷୀ ସମ୍ପଦକୁ ଲୋକମାନେ ଏବେ ଏହି ବୃତ୍ତିକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚୋରାକରାକୁ ଲାଗିଲେଣି। ସୂଚନାଥାନ କି, ରାଜ୍ୟରେ ୩୩୩୦ ପଦକ୍ଷେପ ରହିଥିବାବେଳେ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୧୪୪୮୮ ପ୍ରାଣୀ ନିରାକ୍ଷର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦ରେ ସରକାର ୫୮୮ ପ୍ରାଣୀନିରାକ୍ଷର ନିମ୍ମୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ବୁଦ୍ଧିବୃଦ୍ଧି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶେଷ



ଶୋଷଣର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ମାଲି ବାହୁରି ପ୍ରଜନନ ପାଇଁ ୧୮୦ ରକ୍ତ ଗୋପାଳକଳାଠାରୁ ଆଦ୍ୟ କରାଯିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ଗୋପାଳକ ବେଦୀକୁ ଅରାଜି ହେଉଥିବାରୁ ନିରାକ୍ଷରମାନଙ୍କୁ ହାତକୁ ବେଦୀକୁ ପଢ଼ିବାରୁ ଭଦ୍ରକ ଜିଲାର ୬ ବୁକ୍ସର ୨୧୮ ପ୍ରାଣୀନିରାକ୍ଷର ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ୧୧୪ ପ୍ରାଣୀ ନିରାକ୍ଷର କେନ୍ଦ୍ର ଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର ୬୨ ନିରାକ୍ଷର ଅଛନ୍ତି। ଖାଲିପଢ଼ିଛି ୫୨ ପଦକ୍ଷେପ। ଭଦ୍ରକ ସଦର ବୁକ୍ସରେ ୨୬ଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ ୧୪ ପ୍ରାଣୀ ନିରାକ୍ଷର ନିମ୍ମୁକ୍ତ ଥିବାବେଳେ ୧୩ ପଦକ୍ଷେପ ଖାଲି ରହିଛି। ସେହିପରି ବନ୍ଦୁରେ ୧୩ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ୬, ଭଞ୍ଜବିହାରରେ ୧୪ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ୯, ଧାମନଗରରେ ୧୦ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ୩, ଚାନ୍ଦବାଲିରେ ୧୩ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ୬, ତିହିଡ଼ିରେ ୧୮ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ୫୭ ପୃଷ୍ଠା-୪

## ଶୋଇଥିବା ବେଳେ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ହାଣ୍ଡିଦେଲେ

କେନ୍ଦ୍ରଝର, ୧୧/୧୨ (ସ.ପ୍ର.) କେନ୍ଦ୍ରଝର ଜିଲ୍ଲା ଦଳଗାଡ଼ି ଥାନା ଅଧୀନ ରାସୋଳ ଗ୍ରାମରେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସମେତରେ ଶନିବାର ରାତିରେ ଏକ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମର ବାହାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଧାନ ଘର ବାଡ଼ିରେ ଶୋଇଥିବା ବେଳେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷରେ ତାଙ୍କୁ ହାଣ୍ଡି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଉକ୍ତ ଦମ୍ପତି ଗ୍ରାମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାଳରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରନ୍ତି। ପକ୍ଷରେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସମେତରେ ତାଙ୍କୁ କେହି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷରେ ଥିବାରୁ ଏସ୍ତର ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ ଓ ବେକର ହାଣ୍ଡି ପକାଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଚିକ୍ଷକ ଚିକ୍ଷାରେ ଗୁଣି ଘରରେ ଶୋଇଥିବା ତାଙ୍କ ଝିଅ ଆସିବା ବେଳକୁ ଉକ୍ତ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଦେଖି ପଡ଼ିଗଲାଣି। ଜଣାଇଥିଲେ। ଦଳଗାଡ଼ି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଓ ଘରଟାଁ ଏସ୍ପିସିଓ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହ ସହଯୋଗୀ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୧୬/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ତଦନ୍ତ ପରେ ହତ୍ୟାର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ଏସ୍ପିସିଓ ପୁଣ୍ୟାଳ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

# ପ୍ରଭେଦି ସୁରକ୍ଷା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ପାମିଲି ଆଇଡି

କମ୍ପ୍ୟୁଟର/କର୍ମଚାରୀ, ୧୧/୧୨ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରଶାସନ ଏହି କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାରକୁ ନେଇ ଏକ ଯଥାର୍ଥ ତେଜାବେଦ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଛି। ତଦନୁଯାୟୀ ସବୁ ପରିବାରକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଇଡି-କାର୍ଡ ମିଳିବ। ଏହି ଆଇଡି କାର୍ଡ ଥିବା ପରିବାରପ୍ରତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଉପକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଜନମଙ୍ଗଳକାରୀ ଯୋଜନା ସମାପନ ପ୍ରକୃତ ହିସାବକାରୀକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବାରେ ଏହା ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ମୁକ୍ତ ଚଳିଲାଣି। ଭାବିବା ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିବାବେଳେ ତିଳଗାଲ ତେଜାବେଦ୍ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଆଇଡି ପ୍ରସ୍ତୁତି ପଛରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ବିରୋଧୀ ଦଳରୁକ୍ତିକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ରେଆସି ଜିଲ୍ଲା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆୟୋଜିତ ଇ-ଗଭର୍ନାନ୍ସ ସମ୍ପର୍କିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଲୁଚାଇବା ଗଭର୍ନର ମନୋଜ ସିଂହ ଏବଂ ହରିୟାଣା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋହରଲାଲ ଖଟ୍ଟାର ଡିଜିଟାଲ ଜେଆଇଡି ଭିତ୍ତିକ ଚଳାଣି ଲାଗୁ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ବସବାସ



ହରିୟାଣା ଭାଷାରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରଶାସନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି ପରିବାର ପରିଚିତ୍ତ ପତ୍ର କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ପରିବାରର ଏକ ପତ୍ର, ସତ୍ୟପତ୍ର ଓ ଭାରସାଯୋଗ୍ୟ ତେଜାବେଦ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଲୁଚାଇବା ଗଭର୍ନର ମନୋଜ ସିଂହ ଏବଂ ହରିୟାଣା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋହରଲାଲ ଖଟ୍ଟାର ଡିଜିଟାଲ ଜେଆଇଡି ଭିତ୍ତିକ ଚଳାଣି ଲାଗୁ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ବସବାସ ପାମିଲି ଅଧ୍ୟାୟ ତାହା ଉକ୍ତ ଆଇଡିକୁ କାର୍ଡରେ ତେଜାବେଦ୍ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏକରି ସମସ୍ତ ପରିବାରକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ସହ ଏକ ଡିଜିଟାଲ ପର୍ମାଣୁରେ ସେମାନଙ୍କ ମୌଳିକ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବା କିଛି ସଫଳତା ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ କରିବା ପରିବାରର ସମ୍ପତ୍ତି ଆବଶ୍ୟକ। ତେଜା ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରମୁଖ୍ୟ ସମସ୍ତ ଆଇଡି ଓ ନିୟମ ଏଥିରେ ଲାଗୁ ହେବ। ସମ୍ପର୍କିତ ଶାଳକ ଓ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ତେଜାକୁ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତି ପରିବାରକୁ 'ଜେକେ ପାମିଲି ଆଇଡି' ନାମରେ ଅକ୍ଷର ଓ ଅକ୍ଷର ପରିଚିତ୍ତ ଏକ ପରିଚୟପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। କେଉଁ ପରିବାର ସରକାରୀ ଏଥିସହ ସାଧକର ପୃଷ୍ଠା-୪

## ସନ୍ତରଣ ତାଲିମବେଳେ ମହାନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ଛାତ୍ର ମୃତ

ମୁକ୍ତି-କରତପୁର, ୧୧/୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) କଟକ ଜିଲ୍ଲା କରତପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଯୋଡ଼ା ବ୍ୟାରେଜ୍ ନିକଟ ମହାନଦୀରେ ଉପକ୍ରମଣ ସନ୍ତରଣ ତାଲିମବେଳେ ସନ୍ତରଣ ତାଲିମବେଳେ

ଲାଭି କ୍ୟାମ୍ପରେ ବଦଳରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଥିବା କୋଚ୍ ଅଟକ ସେନା ବାହିନୀରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସେ ତାଲିମ ନେଉଥିଲେ। ସୋହେଲ ବୁଡ଼ି ଯିବାର ଖବର ପାଇ ପୂର୍ବରୁ ଟିଏସିରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସାଥରେ ଆଣିଥିବା ଉପକରଣ ଠିକ୍ ଭାବେ କାମ କରି ନ ଥିଲା। ପାଠ୍ୟ ଦୋର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶ୍ୱର୍ଟ ପୃଷ୍ଠା-୪



ସୋହେଲ ଖାନ୍

RI-HOME  
www.ri-home.org.in  
Toll Free No: (+91) 1800 309 4302  
ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ  
(+91) 83288 23295

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ହିମାଚଳ ଆଜିର ଶକ୍ତିବ୍ୟ କେତୋଟି ଦଳ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଖ୍ୟସ କରିବାରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ଦେଶବାସୀ ଶକ୍ତିବ୍ୟ ରାଜନୀତି ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଭାରତକୁ ନିର୍ଭର ବିକାଶ ଲୋଡ଼ା -ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

## ଗୁଜରାଟର ୪୦ ବିଧାୟକଙ୍କ ନାମରେ ଆପରାଧିକ ମାମଲା

ଅହମଦାବାଦ, ୧୧/୧୨ ୧୮୨ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ଗୁଜରାଟ ବିଧାନସଭାର ୪୦ ଜଣ ନବନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକଙ୍କ ନାମରେ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ସେମାନେ ନାମାଳନପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ଦେଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠକୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ଆପରାଧିକ ମାମଲା ତେଜାବେଦ୍ ଚିଫର୍ମସ୍ (ଏଡିଆର୍) ଏବଂ ଗୁଜରାଟ ଇଲେକ୍ଟ୍ରନିକ୍ସ ଓ ଡିଜିଟାଲ୍ କୁହାଯାଇଛି। ୪୦ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୯ ଜଣ (ମୋଟ ବିଧାୟକ ସଂଖ୍ୟାର ୧୭ ପ୍ରତିଶତ)ଙ୍କ ନାମରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ଦମ, ବଳାଙ୍ଗାର ଭଳି ଗୁରୁତର ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୦ ଜଣ ଭାଜପା ବିଧାୟକ ହୋଇଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସରୁ ୪, ଆମ୍ ଆଦମ୍ ପାର୍ଟିରୁ ୨, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟିରୁ ଜଣ ଏବଂ ବୁଦ୍ଧଜଣ ସାଧାନ ବିଧାୟକ। ସଦ୍ୟସମାପ୍ତ

## ଏଡିଆର୍ ରିପୋର୍ଟ ୧୫୧ ବିଧାୟକ କୋଟିପତି



ଗୁଜରାଟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ୧୫୧ ଆସନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ସମସ୍ତ ଆସନ ଲାଗି ସରକାର ଗଢ଼ିବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ୧୭ ଏବଂ ଏଏପି ୫ ଆସନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। ଏଡିଆର୍ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଭାଜପା ୧୫୧ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୬ ଜଣ (୧୭%), କଂଗ୍ରେସର ପୃଷ୍ଠା-୪

# ପଦମ୍ପୁର ସୃଷ୍ଟି କଲା ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ ଭଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨ (କ୍ୟୁ.ରୋ) ୨୦୦୪ ନିର୍ବାଚନ କଥା ଓଡ଼ିଶା ଲୋକମାନେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୁଲି ନାହାନ୍ତି। ସେତେବେଳେ ୨୦୦୫ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବାର ହେଲେ ସେତେବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରିତ୍ୱ ଛାଡ଼ିଦେଇ ୨୦୦୪ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ କରିଦେଲେ। ସେତେବେଳେ ଲାଲକୃଷ୍ଣ ଆଡ଼ଭାନୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଇଣ୍ଡିଆ ସାଇଟି ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଭାଜପା ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଉପା ସରକାର ଆସିଥିଲା। ହେଲେ ସେତେବେଳେ ଭାଜପା ଓଡ଼ିଶାରେ ନବାନଙ୍କ ଆରୁଆକରେ ଯାଇ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଏବେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ୧୫୭ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୬ ଜଣ (୧୭%), କଂଗ୍ରେସର ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ ହେବ ବୋଲି ଶୁଣିବାକୁ ପାଉଛନ୍ତି। ତେବେ ୨୦୨୪ ପୂର୍ବରୁ ନବାନ କେଉଁପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ କରିପାରନ୍ତି ତାହା ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ନବାନ କେବେହେଲେ ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଯିବାକୁ ଚାହଁନ୍ତେ ନାହିଁ। ସେ ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଗଲେ ସବୁ କାରଣ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦଳର ନେତାମାନେ ଓଡ଼ିଶାରେ ତେଜା ବାନ୍ଧି ଦିଅନ୍ତେ। ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନ ହେଲେ ପୂର୍ବରୁ କାରଣ ଦଳର ନେତାମାନେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗୋଟିଏ ବା ଦୁଇଟି ସଭା କରି ପକାଇଯାଆନ୍ତି। ତେଣୁ ନବାନ ଯଦି ଇନ୍ଦିରେ ନିର୍ବାଚନ ଉପକ୍ରମକୁ ଗଲେ ତାଙ୍କ ମନକୁ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ତି କରି ଅଧିକାଂଶ ନେତା ହୋଇ ରହିବେ। ତେଣୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଉପୁଥିବା ମତ୍ତ୍ୟ କେତେ ଯୁକ୍ତିମୂଳକ ତାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ



ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଯଦି ନବାନ ୨୦୦୪, ୨୦୦୯, ୨୦୧୪ ଏବଂ ୨୦୧୯ ଭଳି ୨୦୨୪ରେ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ସହ ଗଲେ ତାଙ୍କୁ କଂ ଲାଭ ମିଳିପାରେ ସେକଥା ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଦେଖିବେ। ଭାଜପା ଯେ ଏଠାରେ ବିଜେଡିକୁ ବାସ୍ତବରେ ହରାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି ଏ କଥାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା କଷ୍ଟକର। କାରଣ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପାର ଭୂମିକା ଅତି ଗୋଟି

ହୋଇଗଲାଣି। ଯେଉଁ ଲୋକ ଧାମନଗର ଉପନିର୍ବାଚନ ପକ୍ଷୀକ ଦେଖିବା ପରେ ଭାବିଥିଲେ ଯେ ବିଜେଡିର ବେଳାକାଳ ପୂରିଲା ସେମାନେ ଏବେ ଭୁଲି ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କିଛିଦିନରେ ସେକଥା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଲୋକଙ୍କ ମନକୁ ଚାଲିଗଲା। ତେଣୁ ଗତ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ପଦମ୍ପୁର ସେଇ ପଦମ୍ପୁର ହେଇ ରହିଗଲା ପଦମ୍ପୁର ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ। ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିବ। ତେଣୁ ପଦମ୍ପୁର ବିପକ୍ଷ କଥାକୁ ଲୋକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ହଟେଇବା ଲାଗି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ କଥା କହିଆଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଏବେ ରାଜନୈତିକ ବିଶ୍ଳେଷକମାନେ ମତ ରଖୁଛନ୍ତି। ଏବେ ବିଶ୍ୱ ବିଜେଡି ନେତା ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଆହୁରି ପୃଷ୍ଠା-୪



# ଡିଏଫ୍‌ଓଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଇଟାରେ ଛେଚିଲେ

## ଦେଘାନାଳରେ ପଥର ଚୋରା ଚାଲାଣକାରୀଙ୍କୁ ଆଟଙ୍କାରାଜ

■ ୬ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ  
■ ଟ୍ରକ୍, ବାଇକ୍ ଜବତ

ଦେଘାନାଳ ଅଫିସ୍, ୧୧.୧୧.୧୯

ଦେଘାନାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ପଥର ମାଫିଆଙ୍କ ଆଟଙ୍କାରାଜ ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ପୂର୍ବରୁ ତହସିଲଦାର, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର, ଆରମ୍ଭ ବନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯେମାନଙ୍କ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହେଉଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବୌରାମ୍ୟ ସବୁ ସାମାନ୍ୟ କରିଦିଆଯାଇଛି। କପିଳାସ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ହାତୀକା ଗଡ଼ିବିଧି ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ଲାଗି ନିୟୋଜିତ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ପଥର ଚୋରା ଚାଲାଣକାରୀଙ୍କ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ଜିଲ୍ଲା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ (ଡିଏଫ୍‌ଓ) ଡ. ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଗୋବିନ୍ଦନିନି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଇଟାରେ ଛେଚି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଓ ବାଇକ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ବନ ବିଭାଗର ଶୀର୍ଷ ପଦବୀଧାରୀ ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଏଭଳି ଆକ୍ରମଣ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବାବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ବିଚାରପତନା ଆରମ୍ଭ ହେବ।



ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ।

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜ କୁମାର ସେଠା କହିଛନ୍ତି। କପିଳାସ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ହାତୀକା ଉତ୍ପତ୍ତ ବଢ଼ିବାକୁ ଲାଗିଛି। ଶନିବାର ଏକ ଦଳ ଆକ୍ରମଣରେ କୁଣ୍ଡଳୁମାଳପୁର ବିରାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ମହଲୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଧନଜୀବନ ହାନି ଆଣିବା ଏତାହାକୁ ବନ କର୍ମଚାରୀ, ହାତୀ ଖୁଣ୍ଟକୁ ରାତ୍ରିକାଳୀନ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିବାକୁ ଡିଏଫ୍‌ଓ ଗୋବିନ୍ଦନିନି ସହ ଚାଲି ଆସିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଗ୍ରାମୀଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଡିଏଫ୍‌ଓ ଗୋବିନ୍ଦନିନି ସହ ଚାଲି ଆସିବା ବେଳେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଗ୍ରାମୀଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଡିଏଫ୍‌ଓ ଗୋବିନ୍ଦନିନି ସହ ଚାଲି ଆସିବା ବେଳେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଥିଲେ।

ବେଆଇନ ଖାଦାନକୁ ମାଫିଆମାନେ ପଥର ଚୋରାଚାଲାଣ କରୁଥିବା ଦେଖି ଡିଏଫ୍‌ଓ ଗାଡ଼ି ରଖି ସେମାନଙ୍କୁ ପଚରାଉଚରା କରିବା ସହ କାଗଜପତ୍ର ଦେଖାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତାଙ୍କୁ ଘେରି ଯାଇ ଠେଲାଇବାକୁ ଚାଲିଲେ। ଏତିକି ବେଳେ କେହି ଜଣେ ପଛରୁ ଏକ ଇଟାଧରି ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏହାର ସୁଯୋଗରେ ସମସ୍ତେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଡିଏଫ୍‌ଓଙ୍କ ମୁଣ୍ଡର ତାହାଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ସେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏସ୍‌ପି ଲୋଗାନାଥୀ ଦିବ୍ୟା ଭି.କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏସ୍‌ପିଓ ସୁଧର୍ମଣୀ ପ୍ରଧାନ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟାୟ ଗୋରୁ ପରିବହନ ନିଷେଧ  
■ ଗାଈ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ମେଳା ଓ ଗୋରୁହାଟ ବନ୍ଦ

ରାଜ୍ୟର ସାମାଜିକ ଉନ୍ନତିରେ ଗୋରୁକୁ ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟାୟ ନେବା ଆଣିବାକୁ ନିଷେଧ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ଗୋରୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ମେଳା ଓ ଗୋରୁହାଟ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ରବିବାର ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟର ସାମାଜିକ ଉନ୍ନତିରେ ଗୋରୁକୁ ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟାୟ ନେବା ଆଣିବାକୁ ନିଷେଧ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ଗୋରୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ମେଳା ଓ ଗୋରୁହାଟ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ରବିବାର ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

# ଭୋଜିରୁ ଫେରିବା ବାଟରେ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୧.୧୨.୧୯ (ସ.ପ୍ର.)

ଛତିଶଗଡ଼ର କାଙ୍କେରରୁ ଭୋଜିଖାଇ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ରାତିରୁ ୪ ଜଣ ନିଖୋଜ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରାଯାଇଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ସନ୍ଦେହ କରି କାଙ୍କେର ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପହରଣୀ ହେଲେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତରକୋଟର ସପନ ସରକାର, ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରିତା ସରକାର, ଶିଳା ବିଶ୍ୱଜିତ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ପରିଚିତ ବ୍ୟକ୍ତି ହଜାରି ଭାଲି ପୁରୀ ଅନୁପାୟା, ସପନ ଶନିବାର କାଙ୍କେର ସ୍ଥିତ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ବିବାହ ଭୋଜିରେ ଯୋଗଦେଇ ରାତି ୧୦.୩୦ରେ କାର୍(ଓଡି ୨୪ ସି ୧୭୦୫)ଯୋଗେ ଛତିଶଗଡ଼ର କଣ୍ଟାଗାଁ ସ୍ଥିତ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ। ସକାଳେ ସେମାନେ ଘରକୁ ନ ପହଞ୍ଚିବାରୁ ସପନଙ୍କ ପୁଅ ନବୀନକିଶୋର ଖୋଜିବାକୁ ବାହାରିଥିଲେ। ବହୁ ଖୋଜିଖୋଜି କରି ବିଫଳ ହେବାପରେ ସେ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବର ପାଇ ଉତ୍ତରକୋଟ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦୀପକ କୁମାର ଜେନା ସପନ ସରକାରଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ବିବାହ ଭୋଜିରେ ଯୋଗଦେଇ ରାତି ୧୦.୩୦ରେ କାର୍(ଓଡି ୨୪ ସି ୧୭୦୫)ଯୋଗେ ଛତିଶଗଡ଼ର କଣ୍ଟାଗାଁ ସ୍ଥିତ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ। ସକାଳେ ସେମାନେ ଘରକୁ ନ ପହଞ୍ଚିବାରୁ ସପନଙ୍କ ପୁଅ ନବୀନକିଶୋର ଖୋଜିବାକୁ ବାହାରିଥିଲେ। ବହୁ ଖୋଜିଖୋଜି କରି ବିଫଳ ହେବାପରେ ସେ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବର ପାଇ ଉତ୍ତରକୋଟ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦୀପକ କୁମାର ଜେନା ସପନ ସରକାରଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

**Baidyanath ବୈଦ୍ୟନାଥ**

**ଘରେ ତାକ୍ରର**

ସାଧାରଣ ଅସୁସ୍ଥତା ପାଇଁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚିକିତ୍ସା

ରୋଗ	ଔଷଧ
ଏସଡିଟି	ଆୟୁର୍ବେଦ, ଅମୃତ ରସାୟନ
ଆନେମିଆ	ନବାୟସ ଲୋହି, ଲୋହାସର୍
ବସନ୍ତ ପ୍ରତିରୋଧୀ	କେସରୀ କଳ୍ପ, ସ୍ୱିଚ୍ଚିନା ପୁସ୍
ଅର୍ଥରାଇଟିସ୍, ଗାନ୍ଧର, ଆନବାବ (ବୁମେଟିସ୍) ଯନ୍ତ୍ରଣା	ଆର୍ଥ ପୁସ୍, ବୁମାଥୋ, ବୁମା କେୟାର ଅଏଲ୍
ପେଟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଓ ପାଚନ ସମସ୍ୟା	ତିତ୍ତୁକାଦି ଟ୍ୟାବ୍, ଲସାବେଲ୍-ଏର୍
ବୁଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ ପୌରୁଷ ପ୍ରତ୍ତି	ପ୍ରୋସଗାଡ଼ି, ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍
ଗ୍ୟାସ୍, ପେଟ ଫାମ୍ପିବା	ଗ୍ୟାସାକ୍ତ ଟ୍ୟାବ୍, ଅକ୍ତାୟାନର୍ ଅକ୍
ହୃତପିଣ୍ଡର ସମସ୍ୟା	ଗୁଡ଼ ହାଡ଼ି, କୋଲେଷ୍ଟ୍ରା ଗାଡ଼ି
ବଦ୍ଧକର୍ମ	ଏକ୍ୱାକେଷ୍ଟ, ଅବିପତିବର ପୁର୍ଣ୍ଣ
କିଡନୀ ଏବଂ ଗଲ୍ ଷ୍ଟୋନ	ପଥରାନା, କଞ୍ଚନର ଗୁଗୁଳୁ
ଲ୍ୟୁକୋରିଆ	ଲ୍ୟୁକୋନିଲ୍, ପତ୍ରାଙ୍ଗସବ
ଲିଭର ସମସ୍ୟା	ଲିଭ୍ ଗୁଡ଼, ଲିଭରୋଲ୍ ଷ୍ଟୁଙ୍ଗ
ଅନିୟମିତ ଋତୁସୂଚକ	ସୁନ୍ଦରୀ ସଖୀ, ବୈଦ୍ୟନାଥ ଅଶୋକାବିଷ୍ଣୁ
ମୁତ୍ରରୋଗ	ତନ୍ତ୍ରପ୍ରତା ଟ୍ୟାବ୍, ଗୋଷ୍ଠିରାଦି ଗୁଗୁଳୁ ଟ୍ୟାବ୍
ଡାଇବେଟିସ୍	ଅଧୁମେହାଦି ଗ୍ରାହ୍ୟଲୁ, ତାରବେଟ୍ ଗାଡ଼ି

ତାକ୍ରର ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ କଲ୍ କରନ୍ତୁ ↓

JAIPUR: 9439088809 BERHAMPUR: 9861540324 CUTTACK: 9439486929  
 BHUBANESWAR: 8249945802 PURI: 9861068109 DHENKANAL: 8249703170 ANGUL: 9937734509  
 BALASORE: 9438725025 BARIPADA: 9437350156 KENDUJHAR: 6370698870  
 BHADRAK: 7978313169 ROURKELA: 7008870227 SAMBALPUR: 8763343900 / 9437681346 BOLANGIR: 7008384344 KUCHINDA: 7978655905

**MARUTI SUZUKI ARENA**

**ମୁଲ୍ୟ ବଢ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ କିଣିବାର ଶେଷ ସମୟ।**

ଆପଣଙ୍କ ମନପସନ୍ଦର ମାରୁଟି ସୁଜୁକୀ ALTO କିଣନ୍ତୁ ଏବେ।

**ALTO**

PETROL 22.05 km/l\*\*  
 CNG 31.59 km/kg\*\*

**BIG SAVINGS ALTO ₹67 000\***

FINANCE OFFERS  
 100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE  
 EMI STARTING FROM ₹799\* -PER LAKH-

UPGRADE from 2 WHEELER to 4 WHEELER\*  
 LIMITED STOCK ONLY

SKY AUTOMOBILES BERHAMPUR: 9778202019.  
 BHANJANAGAR: 9778202019.  
 PARALAKHEMUNDI: 9778202019.  
 PHULBANI: 9778202019.

ODYSSEY MOTORS SAMBALPUR: 7381433909. BOLANGIR: 9438068327.  
 BARGARH: 9556352943. NUAPADA: 7381017851.  
 SONEPUR: 9438068327. JHARSUGUDA: 9439892153.  
 BOUDH: 8594908009. PADAMPUR: 7381661837.

ORBIT MOTORS ROURKELA: 9437041155, 9040404444.  
 SUNDARGARH: 9437049161, 9437131074.  
 DEOGARH: 9437061223, 7064400290.

LEGEND CARS JEYPORE: 7894406481.  
 RAYAGADA: 9692883042.  
 BHAWANIPATNA: 7894442907.

\*Offer includes consumer offer, exchange bonus, institutional or rural offer, 2 ka 4 offer and Gold voucher (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. \*\*Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. 100% on-road funding is provided by select financiers only. \*\*As certified by Test agency under Rule 115(G) of CMVR 1989. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Creative Visualization. Price applicable on the date of invoice shall be applicable. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Gloss Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 31<sup>st</sup> December, 2022.

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୧୨(ବୁଧବେ): ଆଧାର ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ କୌଣସି ଦୁଆ ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ସ୍କୁଲରେ ସାମିଲ କରାଯିବ ନାହିଁ। ଏ ନେଇ ରବିବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ତାଣ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସେ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରତି ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ଦୁଇଥର ଅଭିଭାବକ-ଶିକ୍ଷକ ଦୈଠକ ହୁଏ। କିନ୍ତୁ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଏହି ଦୈଠକ ୪ଥର ଦେବ। ପିଲାମାନେ ସ୍କୁଲ ଛଡ଼ା ଅଧିକାଂଶ ସମୟ କପରି ପାଠପଢ଼ାରେ ଦେବେ ତାହା ହିଁ ଦୈଠକର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିବ। ଘରେ ପାଠପଢ଼ା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ କୁହାଯିବ। କେବଳ ସ୍କୁଲ ନୁହେଁ, ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଭିଭାବକଙ୍କର ମଧ୍ୟ ବଡ଼ ଭୂମିକା ରହିଛି ବୋଲି ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

# ରାଜ୍ୟ | ୪

## ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ 
Email-pkmahapatro@gmail.com

**ମେଷ**

ଆଜି କୁଡିବା ନକ୍ଷତ୍ରର କାର୍ଯ୍ୟତି ଯଥାବିଧି ନିର୍ଦ୍ଦେ୍ଷ ସମୟରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବାରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ରହିବ ନାହିଁ। ବନ୍ଧୁକ୍ତ ସହ ମଧୁର ସ୍ମୃତିର ସୁମଧୁର ଅନୁଭୂତି ନେଇ ଦିନଟି ବିତାଇବେ। ଗୃହ, ଭୂମି, ଗାଡ଼ିମୋଟର ଓ ସହକର୍ମୀକ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରକୃତି ପାଇବାରେ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ। ପିଲାଙ୍କ ବିବାହ ନେଇ ବନ୍ଧୁକ୍ତ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ।

**ବୃଷ**

ବୁଦ୍ଧି ନକ୍ଷତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟବିଧି ସହ ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଦୃତି ଲାଭ କରିବେ। ଘରେ କୌଣସି ମୂଲ୍ୟବାନ ଦ୍ରବ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହୋଇପାରେ। ଅର୍ପିସ୍କୁ ହଠାତ୍ ଯିବା ସମୟକୁ କୌଣସି ଦରକାରୀ କାରକପତ୍ର ନ ପାଇ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ। ଉପରିଭୁକ୍ତ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ପାଇ ଘୃତିତ କାମ ଚାାନ୍ତିତ କରିବେ।

**ମିଥୁନ**

ଆରଦ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ରର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଭେକନା ଲାଗି ରହିବ। ତଥାପି ନୂତନ ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଘୃତିତ କାମକୁ ପୂରା ଦମରେ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। କୌଣସି ପ୍ରକାର ଅସୁବିଧା ନ ହେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା କରି ମନ ଅସ୍ଥିର ରହିବ।

**କର୍କଟ**

ଆଜି ଅଶ୍ୱେଷା ନକ୍ଷତ୍ର ଯେଉଁ ଆଶା ନେଇ କାମ କରିବେ କିଛି ପାଇବେ ନାହିଁ। ଅବଶ୍ୟ ଭ୍ରମଣ କାଳରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାକ୍ଷିଧରୁ ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ଚେଷ୍ଟା ସଫଳ ହେବାରେ ଜଣେ ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କଠାରୁ କିଛି ଖବର ଆପଣଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ସଭାସମିତି, ଆଇନ ଅଦାଲତ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ହୁଫଳ ପାଇବେ ।

**ସିଂହ**

ମଘା ନକ୍ଷତ୍ରର ଗତକାଳିର ଘଟଣା ବିଷୟରେ ତିକ୍ତା କରି ମନରେ ସରସତା ରହି ନ ପାରେ । ଈଶାପରାୟଣ ନିକଟସ୍ଥ ବନ୍ଧୁବର୍ଗ କିମ୍ବା ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷମାନେ ପରୋକ୍ଷ ସମାଲୋଚନା କରିପାରନ୍ତି । ତରବରିଆ ଯାତ୍ରାରୁ ଦୂରରେ ରହିଲେ ଭଲ, ସତର୍କ ନ ରହିଲେ ଆଘାତ ଲାଗିପାରେ । ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣ, ବ୍ୟବସାୟ ସକାଶେ ଦିନଟି ଭଲ ।

**କନ୍ୟା**

ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର ଆଜି କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ କଥାକୁ ସରଳ ଓ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଆଜି ଯାହା ପାଇବା ସକାଶେ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି, ତାହା ଲଢେଇ କରି ନିଶ୍ଚୟ ପାଇବେ । ପିଲାମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନିଜ ପାଇଁ ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଶ୍ରମଜନିତ ଅନିଦ୍ରା ହେତୁକ କ୍ୱଚି ଓ ଦୁର୍ବଳତା ଦେଖାଦେଇପାରେ ।

**ତୁଳା**

ଷାଠା ନକ୍ଷତ୍ର ପାଇଁ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଏକାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସାଜିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। କଟରେ ମାମଲା ସକାଶେ ତିକ୍ତା ବଢ଼ିପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଓ ଆହୁଷ୍ଟାନିକ କାମରେ ଦୁରୋକ୍ଷତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ ।

**ବିଛା**

ବୁଧ ଓ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଭାବରୁ ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ବାକପୁରୁତାରେ ବନ୍ଧୁମାନେ ପ୍ରଶଂସାରେ ଶତପୁଞ୍ଜ ହେବେ । କେନ୍ଦ୍ରିୟା ନକ୍ଷତ୍ର ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ସମ୍ମାନ ହାସଲ କରିବାର ମଉଜା ମିଳିବ । ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ ଲାଭ୍ ହାସଲ କରିବେ । ରୋଗ, ରଶ୍ମିତ ରକ୍ଷା ପାଇବାର ପରିକଳ୍ପନା କରିପାରନ୍ତି ।

**ଧନୁ**

ମୂଳା ନକ୍ଷତ୍ର ପାଇଁ ଆଜି ଘରର ପରିସ୍ଥିତି ଦୁଃଖିଭାର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ତଥାପି ବନ୍ଧୁକ୍ତ ସଦ୍ଭାବ ଓ ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କ ସହଯୋଗ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଦୂରାନ୍ତିତ କରିବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ମିଳିବ, ମାତ୍ର ପରିବହନରେ ଝରଡ଼ାର ଆଶଙ୍କାକୁ ଏଡ଼ିହେବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିଜ ସହ ତୁଳନା କରି ମନକୁ ଭାରାକ୍ରାନ୍ତ କରିପାରନ୍ତି ।

**ମକର**

ଧନିଷ୍ଠା ନକ୍ଷତ୍ର ସାମାନ୍ୟ ବିଳମ୍ବ ଓ ଘାତପ୍ରତିଘାତ ଦେଇ ଆଜିର ଜୀବନଯାତ୍ରା ଅତିବାହିତ କରିବେ । ମଧୁର ବ୍ୟବହାର ବ୍ୱାରା ବନ୍ଧୁକ୍ତ ମନରେ ଆନନ୍ଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ। ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାମଟି ଆଜି ବାସ୍ତବରେ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ବନ୍ଧୁକଠାରୁ କିଛି ମିଥ୍ୟା ଗୁଳ୍ଵବ ଶୁଣିବା ପରେ ମନରେ ବିଜିଜ ପ୍ରକାର ଦୁଃଖିକ୍ତା ସୃଷ୍ଟି ହେବ ।

**କୁମ୍ଭ**

ଶତକ୍ଷିୟା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ଉପରିଭୁକ୍ତ ଅନୁକମ୍ପାରୁ ସହଯୋଗ ପାଇ କେତେକ କାମ ହାସଲ କରିବେ । ସ୍ୱାଭ୍ୟରେ ଦ୍ରୁତ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବାରୁ ନେଇ ମାନସିକ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଲାଭ କରିବେ । ସାମୟିକ ଭାବପ୍ରବଣତାରେ ହଳି ନ ଯାଇ ନିଜକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ମଧ୍ୟରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ଉପକାର ମିଳିବ ।

**ମୀନ**

ଉତ୍ତର ଭାଦ୍ରବ ସକାଶେ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିବେଶର କୁପ୍ରଭାବରୁ ଯେତେ ଭଲ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟମାନେ ହୋଇ ଖୋଜି ବୁଲିବେ । ଅର୍ପିସ୍ କାମମରେ ଦୋଠ୍ କୌଣସି ଘଟଣା। ମନକୁ ବିକୃତ କରିପାରେ । ନିଜଲୋକମାନଙ୍କ ଈର୍ଷାପରାୟଣତା ହେତୁ ବ୍ୟସ୍ତବିକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ସଭାସମିତି, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ ।

ଆଜି ଡିସେମ୍ବର ୧୨ ତାରିଖ, ସ୍ୱଦେଶୀ ଦିବସ, ପୌଷ କୃଷ୍ଣ ଚତୁର୍ଥୀ ସୋମବାର, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର- ପୂଷ୍ୟ।/କର୍କଟ, ଚତୁର୍ଥୀର ଏକୋଦିଷ୍ଠ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍, ସକାଳ ୬.୦୬/୧୫ ଗଡ଼େ, ୬.୦୭/୩୬ ମଧ୍ୟେ, ୬.୦୯/୦୮ ଗଡ଼େ, ୬.୧୧/୧୮ ମଧ୍ୟେ ଶୁଭ ଶୁଭବେଳା। ଦିବା ୬. ୦୬/୩୬ ଗଡ଼େ, ୬.୦୮/୫୬ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।

# ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ବରମୁଣ୍ଡା ଆଇଏସ୍‌ବିଟି

## ହକି ବିଶ୍ୱକପ୍ ପୂର୍ବରୁ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ

ସିଂ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମସି) କମିଶନର ବିଜୟ ଅମୃତା କୁଲାଙ୍ଗେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଶେଷ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଡିଏ ତତ୍କାବଧାନରେ ୧୫.୫ ଏକର ଜମିରେ ବରମୁଣ୍ଡା ଆଇଏସ୍‌ବିଟି ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ଚାଲିଛି। ଯାତ୍ରାଳ ସୁବିଧା, କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପାଇଁ ସ୍ଥାନ, ପାର୍କିଂ, ଫୁଟକୋର୍ଟ, ରେଷ୍ଟୁରାଙ୍କ, କମର୍ସିଆଲ କ୍ଲେସ୍ ଆଦି ଏଠାରେ ରହିବ। ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବାକୁ ବିଡିଏ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶହୀଦନଗର ବହୁତଳ କାର୍ ଫାର୍କିଂ

## ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଟାରୁ...

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯାଉଥିବା କୁହାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ଟୁଣ୍ଡମୂଳସ୍ତରରେ ବାସ୍ତବ ଚିତ୍ର କିଛି ଅଲଗା ରହିଛି, ଯାହା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଗୁମ୍ଫା ବୁକରେ କେତେଜଣ ଦୁଗ୍ଧତାଷ୍ଠୀ ଓ କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମ ମାଲିକଙ୍କ ନିକଟରେ। ଗୁମ୍ଫା ବୁକର କୁକୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଦୁଗ୍ଧତାଷ୍ଠୀ ସାନ ପଜନାୟକ ନିଜେ ସାବଳୟା ହେବାପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ରଣ ନେଇ ଶଙ୍କର ପ୍ରକାଟିତ ଗାଈ ପାଳନ କରି ଦକାରକୁ କ୍ଷୀର ବିକ୍ରି କରିବା ସହ ଓମ୍‌ପେଡ଼କୁ ମଧ୍ୟ କ୍ଷୀର ଯୋଗାଉଥିଲେ । ହେଲେ ହଠାତ୍ ଗାଈଗୁଡ଼ିକ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଗଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କ ନିକଟରୁ ସେଲି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଫଳ ଶୂନ୍ୟ । ଶେଷରେ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଗର୍ଭ ଗାଈର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଶେଷରେ ରଣ ପରିଶୋଧ ପାଇଁ ନାନା ହଟହଟା ହୋଇ ବ୍ୟବସାୟ ଛାଡିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଲେ । ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ହେଲା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାଣୀ ପାଳନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦିଆଯାଉଛି ସତ, କିନ୍ତୁ ବାର୍ଡ଼ିଫୁ ଓ ଗାଈଙ୍କୁ ରୋଗ ହେଲେ ଚିକିତ୍ସିକଙ୍କ ଦେଖାମିଳୁନି କି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କୌଣସି ଭାକ୍ରିନ ମିଳି ପାରୁନାହିଁ। ଫଳରେ ଲୋକେ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ହରାଇ ସର୍ବସ୍ୱାତ ହେଉଛନ୍ତି।

## ଗୁଜରାଟର ୪୦ ବିଧାୟକଙ୍କ ନାଁରେ ...

୧୭ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯ (୫୩%) ଏବଂ ଏଏମିସ ୫ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ (୪୦%) ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଥିବା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ୨ ସାଧାନ ବିଧାୟକ ଏବଂ ଏକମାତ୍ର ଏସ୍‌ପି ବିଧାୟକ ମଧ୍ୟ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ଆପରାଧିକ ମାମଲା କଥା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୭ ନିର୍ବାଚନରେ ଜିତିଥିବା ୪୭ ବିଧାୟକଙ୍କ ନାଁରେ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରହିଥିବାବେଳେ ଏଥର ତାହା ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଏଥର ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ମାମଲା ୩ ଜଣ ବିଧାୟକ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ ବାଂଶଜା କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଅନନ୍ତ ପଟେଲ, ପୀତଳ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ କିରାଟ ପଟେଲ ଏବଂ ଉନା ଭାଜପା ବିଧାୟକ କାଲୁଭାଲ ରାଠୋଡ଼। ସେହିପରି ଭାଜପା ବିଧାୟକ କେଠା ଭରାଓଦଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବଳାଜୁାର ମାମଲା ରହିଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଜିଗ୍ମେଶ ମେଭାନି, ଭାଜପା ବିଧାୟକ ଜନକ ତାଲବ୍ୟ ଏବଂ ଏଏପି ବିଧାୟକ ଚାଇତର ବାସବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇପିସିର ଧାରା ୩୫୪ ଲାଗିଛି । ଏଡିଆର୍ ଅଧ୍ୟୟନ ଅନୁଯାୟୀ ମୋଟ ବିଧାୟକର ୮୩ ପ୍ରତିଶତ (୧୫୧ ଜଣ) ବିଲିଅନେୟାର । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାଜପାର ୧୩୨ ବିଧାୟକ ଥିବାବେଳ କଂଗ୍ରେସର ୧୪, ସାଧାଧନରୁ ୩ , ଏଏପି ଏବଂ ଏସ୍‌ପିରୁ ଜଣେ ଜଣାଏ ବିଧାୟକ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ନିଜର ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୋଲି ସମ୍ପତ୍ତି ଟାଲିକାରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଜିତିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ହାରାହାରି ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୧୬.୪୧ କୋଟି ଟଙ୍କା। ସେଥିରୁ ୧୫୬ ଭାଜପା ବିଧାୟକଙ୍କ ହାରାହାରି ସମ୍ପତ୍ତି ୧୬.୧୫ କୋଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୭ କଂଗ୍ରେସ ବିଜୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ହାରାହାରି ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୫.୫୧ କୋଟିଟଙ୍କା ଏବଂ ୫ ଏଏପିବିଜୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ହାରାହାରି ସମ୍ପତ୍ତି ୯.୮୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବୋଲି ଏଡିଆର୍ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାଏଡ଼ିଛି। ଏକମାତ୍ର ଏସ୍‌ପି ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୨୦.୯୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇଥିବାବେଳେ ୩ ସାଧାନ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ୬୩.୯୪ କୋଟିଟଙ୍କା । ଭାଜପା ବିଧାୟକ ମୋହନନାୟକ କୋକିଶିଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୮.୫୬.୫୯୦ ଟଙ୍କା ହୋଇଥିବାବେଳେ ମନସୀର ଭାଜପା ବିଧାୟକ ଜେ.ଏସ୍ ପଟେଲଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ପରିମାଣ ୬୬୧ କୋଟି ଓ ରଣ ପରିମାଣ ୨୩୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ବୋଲି ସେ ସତ୍ୟପାଠରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଭାଜପାର ବଳବନ୍ତ ସିଂ ରାଜପୁଟ୍କ ଆୟ ପରିମାଣ ସର୍ବାଧିକ ୩୬୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଇଟିଆର୍ ଘୋଷଣାନାମାରୁ ଜଣାଏଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାଜପାର ମାନେକ ପଦ୍ମଭାଙ୍କ ଆୟ ୧୧୫ କୋଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଜ୍ରିକେଟର ରବାନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରିବାସା ଜାଡେଜାଙ୍କ ଆୟ ୯୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ବୋଲି ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

## ପଦମ୍ପପୁର ସୃଷ୍ଟି କଲା ...

ଦେହବର୍ଷ ଅଛି। ସବୁ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଏବେଠାରୁ ସଂଖ୍ୟା ବି କହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲେଣି। ଏହା ବାସ୍ତବରେ ତାଙ୍କୁ ବୁଝାଏପୁଣନାହିଁ। ଆଜିକାଲି ଜନମତ କେତେବେଳେ ମଧ୍ୟ ଘ୍ରିର ଚୁହେଁି। ନବାନ ପଜନାୟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାଠାରୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇନାହିଁ। କେବଳ ଥରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭାଜପା ସରକାର ଥିଲାବେଳେ ସେମାନେ ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ(୨୦୦୪ରେ) ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆରୁଆ ହୋଇଥିଲା। ଯେଉଁମାନେ ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ କଥା କହୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ବୋଧହୁଏ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ସେହି ଗନ୍ଧ ପାରୁଥିବେ। ନଡେବ୍ ପନ୍ଦ୍ରଦୁରେରେ ଭାଜପାର ପରାଜୟ ପରେ କାଳେ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମ ମହଲ ନିସ୍ତସ୍ତ, ବା ହରୋହାହିତ ହୋଇଯିବେ ତାଙ୍କୁ ସକ୍ରିୟ ରଖିବାର ଏହା ଏକ ଉପାୟ ହୋଇଥାଇପାରେ ବୋଲି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ଶଶିଭୂଷଣ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଜଣେ ଦାୟିତ୍ୱବାନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଏଭଳି କହିବା କେତେ ମୁକ୍ତିପୁଲ୍ଲ ତାହା ସବୁଠାରୁ ବଡ ପ୍ରଶ୍ନବୀତ। ସେ କେନ୍ଦ୍ର ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଏହି କଥା କହିଥିଲେ ଭିନ ଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ମନ୍ତବ୍ୟ ସେ କେଉଁ ଆଧାରରେ ଦେଲେ ସେକଥା ମଧ୍ୟ ବୁଝାଏପୁଣିନା। ୨୦୦୪ରେ ଗୋଟିଏ ଥର ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ରର ଘୋଷଣା ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷକ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଯିଏ ତଥ୍ୟ ଦିଏ ସେ ଜହ ବତାଏ । ଶୁଣିକି କହିଥିବା କଥାର ମଧ୍ୟ ଏକ ଉସ(ସୋର୍ସ) ଥାଏ। ତଥ୍ୟ ଦେଇ ଉସ ନ ବଚାଇବାର ଅର୍ଥ ଏହା ଭିତରେ ଅନେକ ରହସ୍ୟ ଥିବାଭଳି ମନେ ହେଉଛି। ତେଣୁ ତଥ୍ୟକୁ ପ୍ରକାଶ କରି ଲୋକମାନଙ୍କ ଭିତରେ ସୃଷ୍ଟି କରାଇଥିବା ସନ୍ଦେହକୁ ଦୂର କରାକୁ ବୋଲି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ ହେବା ନେଇ ଆସିଥିବା ମନ୍ତବ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ କଥା କ୍ଷଷ୍ଟ ହୋଇଛି କି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ହାତରେ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ନରସିଂହ କହିଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ସନ୍ତୋଷ ସିଂ ସାଲୁକା କହିଛନ୍ତି, ସେମିତି ଜମା ଦି ହେବ ନାହିଁ, ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ ହେବାର ପ୍ରଶ୍ନ ଉଦ୍ଭୁନାହିଁ। ଆଗକୁ ୯ଗା ରାଜ୍ୟରେ ଯେଉଁ ନିର୍ବାଚନ ହେବାର ଅଛି ତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଟେ କୁଳୁଳା ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ରାମମନ୍ଦିର ନ ହେବା ଯାଏ ସେମାନେ ନିର୍ବାଚନ କରିବେ ନାହିଁ। ଯଦି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆରୁଆ ନିର୍ବାଚନ କରାନ୍ତି ତେବେ ସେମାନେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବ୍ୱାରା ଶାସନ କରାଇ ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ସରକାର କରିବା ପାଇଁ ସବୁକିଛି କରିବେ ବୋଲି ସାଲୁକା କହିଛନ୍ତି।

ସରକାର କାହାକୁ ଡିଙ୍ଗଟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମେହବୁବା ମୁଫ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ପିଡିପି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛି। ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରରେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ରହିଛି, ଯାହାକୁ ସରକାର ଅଣବେଖା କରୁଛନ୍ତି। ଏବେ ସରକାର ଏହି ତେଟାବେସ୍ କରିଆରେ କେଉଁମାନଙ୍କୁ ଡିଙ୍ଗଟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି ପିଡିପି ନେତା ବୀରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ସୋନୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭାଜପା ଏହାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ କହିଛି ଯେ, ବିଭିନ ଯୋଜନାର ସୁବିଧା ଏବଂ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପାଇବା ପାଇଁ ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଧାଡ଼ିରେ ଛିଡ଼ା ହେବାକୁ ପଡୁଛି, ତେଟାବେସ୍ ଥରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲେ ସେମାନେ ଉପକୃତ ହେବେ । ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସାମୀରେଖା ତଳେ (ବିପିଏଲ) ନ ଥିବା ଅନେକ ପରିବାର ୨୦୧୧ ଜନଗଣନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଉ ଏହାକୁ ତ୍ୱରିତ୍ୱସ୍ତ୍ୱ କହି ଅଭିଯୋଗ ଆଣୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଭାଜପା ଯୁକ୍ତି ବାଡ଼ିଛି। ହରିୟାଣାରେ ପୂର୍ବରୁ ଏପରି ଫାମିଲି ତେଟାବେସ୍ ପ୍ରଚଳିତ ଥିବାରୁ ତିକ୍ତା କରିବାର କାରଣ ନାହିଁ ବୋଲି ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ ଅଧୀକ୍ଷକ (ସୁରକ୍ଷା) ଏନ୍.ଓ୍ୱାଇ. କିର୍ଲକ୍ କହିଛନ୍ତି, ତେଟାକୁ ଢିକିଟାଲି ଷ୍ଟୋରେଜ କରାଗଲେ ସାଇବର ଆକ୍ରମଣ ହୋଇପାରେ। ଦେଶରେ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରଭେଦି ଉଲ୍ଲଂଘନ ନେଇ ଯେଉଁସବୁ ଅସୁବିଧା ଉପୁଜୁଛି ଆମେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବୁ। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ତଥ୍ୟାବଳୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ, ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ବ୍ୱାରା ତାହାର ଆଇଡି ଅତିବ୍ କରାଯାଇଥାଏ। ଯେତେଦୂର ତେଟା ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ କଥା ଉଠୁଛି ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ସରକାର ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି (ଆଇଡି) ଆଇନର ଧାରା ୭୦ ବଳରେ ସ୍ପେଶୀୟ ଏକ ବିଶ୍ୱପ୍ତି କାରି କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ଅର୍ପିସ୍ ଏବଂ ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗଗୁଡ଼ିକର ସୂଚନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁରକ୍ଷିତ ବୋଲି ଏହାବ୍ୱାରା ଘୋଷଣା କରାଯାଇପାରିବ। କୌଣସି ସମୟରେ ତଥ୍ୟ ଲିକ ହେଲେ ପ୍ରାଘଟକାରୀଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଜମ୍ମୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଘର ଘର ବୁଲି ଏକ ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଚଳାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀଭିଜିକ ଏକ କନ୍‌ସକ୍ୱେଡ଼ିଫ ଫାର୍ମ ସହାୟତା ନେଇ ପ୍ରାୟ ୯,୦୦୦ ପରିବାରର ସର୍ଭେ କରାଯାଇଥିବା କିନ୍ତୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

## ସଙ୍କଟରେ ପ୍ରାଣୀ ...

ବାସ୍ତୁଦେବପୁରରେ ୧୯ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ୧୦ ପଦବୀ ଖାଲିପଡ଼ିଛି। ୬ ବୁକକୁ ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀରେ ବୁକ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ପଦବୀ ଖାଲିପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଭଦ୍ରକ, ବାସ୍ତୁଦେବପୁର, ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ଓ ବଡ ଏହି ୪ ବୁକରେ ଆଡିଜନାଲ ଭିଏସ୍‌ଏ ନାହାନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବ୍ୱାରା ପ୍ରତି ବୁକ ପାଇଁ ପ୍ରଚଳନ କରାଯାଇଥିବା ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଚିକିତ୍ସା ଗାଡ଼ିରେ ୬ ଭିଏସ୍ ପଦବୀରୁ ୩ଟି ଫାଙ୍କା ପଡ଼ିଛି। ୨୦୧୯ ପ୍ରାଣୀ ଗଣନା ଅନୁସାରେ ଜିଲାରେ ୩,୫୬,୧୩୮ ଦେଶୀ ଗୋରୁ, ୪୨,୪୧୨ ଜର୍ସି, ୩,୪୮୯ ମଇଁଷି, ୮୪୨ ମେଣ୍ଢା, ୧,୧୩,୫୯୧ ଛେଳି, ୨୬୦ ଗୁସ୍ତୁରି, ୭୦ ହଜାର ବ୍ୟବସାୟିକ ଅଣ୍ଡା ଦିଆ କୁକୁଡ଼ା, ୩,୨୪,୫୦୦ ଘରୋଇ ଅଣ୍ଡାଦିଆ କୁକୁଡ଼ା ଓ ୨୧୭୦ ବଡକ ଅଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ବିଭିନ କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମରେ ୬,୮୫,୦୦୦ କୁକୁଡ଼ା ରଖିଥିବାବେଳେ ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଈ ଥିବା ୧୨ଟି ଡାଏରି ଫାର୍ମ ଅଛି। ପ୍ରାଣୀ ସଂଖ୍ୟା ତୁଳନାରେ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଯୋଗାଣକା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ନିୟୁକ୍ତି ନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷେ ପ୍ରାଣୀ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କେନ୍ଦ୍ର ତୁଳନାରେ କମ୍ ଥିବାରୁ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବାକୁ ଜଣେ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ୨ରୁ ଅଧିକ କେନ୍ଦ୍ରର ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏପଟେ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ନିରୀକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ କାଜିଆ ଯୋଜନାରେ ନୋଟାଲ ଅର୍ପିସର ଦାୟିତ୍ୱ ଓ କୋଭିଡ୍ ସେଝରରେ ନିୟୁକ୍ତ ରହିବା ପରି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଦାୟିତ୍ୱ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟାହତ ହେବା ସହ ନିରୀକ୍ଷକମାନେ ଆକ୍ରୋଶର ଶିକାର ହେବା ଘଟଣା ନଜିର ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିଶ୍ର ଚିକିତ୍ସା ଓ ଚିକାକାଶ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆବଶ୍ୟକ ଚିକିତ୍ସକ ଏବଂ ନିରୀକ୍ଷକ ନ ଥିବାରୁ ତାଳ ଦେଇ ଚାଲିବେ କ୍ଷକ୍ଷକର ହେଉଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାରେ ୨୦୧୯ ଗଣନା ଅନୁସାରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୧୦ ହଜାର ୯୨ ଗୋରୁ ଅଛନ୍ତି । ଏଥିରୁ ବଳଦ ୭୯,୬୬୩ ଥିବାବେଳେ ୧, ୩୦,୩୨୯ ଗାଈ ଅଛନ୍ତି। ମୋଟ ଗାଈ ମଧ୍ୟରୁ ୫,୨୮୯ ଜର୍ସି ଗାଈ ଓ ୧ ଲକ୍ଷ ୨୫ ହଜାର ୪୦ ଦେଶୀ ଗାଈ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୨,୩୬୩ ମଇଁଷି, ୩୫,୦୨୫ ମେଣ୍ଢା, ୧,୦୩,୩୪୧ ଛେଳି ଅଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜିଲାରେ ୩୨ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ(ଭିଏସ୍) ପଦବୀ ଥିବାବେଳେ ୫ଟି ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି। ୧୫ଟି ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ଜିଲା ସ୍ତରୀ ମହକୁମାରେ ରୋଗୀ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକେନ୍ଦ୍ର ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ଜିଲାର ୮ ବୁକରେ ୬୮ଟି ପ୍ରାଣୀଧନ ନିରୀକ୍ଷକ ସେଝର ଥିବାବେଳେ ୧୦ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାଣୀଧନ ନିରୀକ୍ଷକ ନାହାନ୍ତି। ଏନେଇ ନୟାଗଡ଼ର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ନାମକ ରୋପାଳକ କୁଛନ୍ତି, ଦେଶୀ ଗାଈ ସଂଖ୍ୟା କମି ଚାଲିଛି। ଗାଁରେ ଆଉ ଗାଈ ଗୋଠ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନି। ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଅଭାବରୁ ଲୋକମାନେ ରୋପାଳନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉ ନାହାନ୍ତି। ଗୁସ୍ତପଲ୍ଲୀ ଗାଁର ଡାଏରି ଫାର୍ମ ମାଲିକ ବେଣୁଧିଧର ନାୟକ କୁଛନ୍ତି, ଗାଈଙ୍କୁ ରୋଗ ହେଲେ ପ୍ରାଣୀଧନ ନିରୀକ୍ଷକ ଆସି ସେବା ଯୋଗାଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ କିଛି ସହାୟତା ମିଳୁନାହିଁ। ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଏସ.ଏନ୍. ମିଶ୍ର କୁଛନ୍ତି, ଖାଲି ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ପୂରଣ ହୋଇଛି। ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଥିବା କର୍ମଚାରୀ ଚାଲିମରେ ଅଛନ୍ତି। ଚାଲିମ ଶେଷ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବେ । ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରାଣୀଧନ ନିରୀକ୍ଷକ କାର୍ଯ୍ୟ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ସେହିପରି ଆଦିବାସୀ ଅଧିକ୍ଷିତ ଗଜପତି ଜିଲାରେ ୭୦%ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ପାରମ୍ପରିକ ଚାଷ, ଗୋପାଳନ, ମାଛ ଚାଷ, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ କରି ଜୀବିକା ନିର୍ବାହ କରିଥାନ୍ତି। ଜିଲାର ୭ ବୁକ ମଧ୍ୟରୁ ୫ବୁକ ପାହାଡ଼ ପର୍ବତ ଘେରା ଅଞ୍ଚଳ। ତଥାପି ଲୋକଙ୍କୁ ରୋଜଗାରର ପଛା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶରେ ଚାଲିମ ଦେଇ ଗାଈ, ଛେଳି, ମେଣ୍ଢା, କୁକୁଡ଼ା ଆଦି ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଯାଇଛି। ଜିଲାରେ ପ୍ରାଣୀଧନ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ୫୨ଟି ରହିଥିବାବେଳେ ୪୨ଜଣ ଚିକିତ୍ସିକ ରହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ ଗଣନା ଅନୁଯାୟୀ ଜିଲାରେ ୧,୬୫,୨୦୮ ଗାଈ, ୯୦୯୮ ମେଣ୍ଢା, ୧,୩୮,୬୬୨ ଛେଳି, ୬୬୮୮ ଗୁସ୍ତୁରି ଏବଂ ୩,୫୪,୫୩୦ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଅନେକ ଯୋଜନା ଏବଂ ଜନମଙ୍ଗଳ

ସୋମବାର, ୧୨ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୨

ତଥ୍ୟ ଲୁଚାଇବାକୁ ବନବିଭାଗର ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର

୧୨ ବର୍ଷରେ ପୋଡ଼ିଲାଣି ୧୯ ମୃତ ହାତୀ

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୧୧୧୨
ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଏବେ ଗଜରାଜ୍ୟ ଲାଗି ଦିପଦ ଯାଇଛି। ଶିକାରୀମାନେ ଅବାଧରେ ପଶି ହାତୀ ଶିକାର କରୁଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ନିଜର ଅପାରଗତାକୁ ଲୁଚାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି। ଏପରି କି ମୃତ ହାତୀଗୁଡ଼ିକୁ ପୋଡ଼ି ତଥ୍ୟ ଲୁଚାଇବା ଏବଳି ୧୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବନବିଭାଗ ୧୯ଟି ମୃତହାତୀକୁ ପୋଡ଼ି ସାରିଲାଣି। ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ସେଭଳି ଆଖୁକୁଣ୍ଡିଆ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇନାହିଁ। କେବଳ ବନବିଭାଗର ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରି କାମ ସାରିଦେଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଛିଦ୍ର ଦିନ ବ୍ୟବଧାନରେ ଶିକାରୀମାନେ ପୁଣି ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ପଶି ହାତୀ ଶିକାର କରୁଛନ୍ତି। ୧୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁର ତଥ୍ୟ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ବନବିଭାଗୀମାନେ ମୃତହାତୀରୁ ପୋଡ଼ି ଦେବା ଓ ପରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ଦେହାବଶେଷକୁ ନଦୀରେ ଭସାଇ ଦେବା ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦେଖିବା ପରେ ଏହି ଘଟଣା ପଚାରି ଆସିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରେଖା ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା

ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ: ବିପଦରେ ଗଜରାଜ

ଫରେଷ୍ଟର ଶିକାରୀଙ୍କର ସାମଲ, ଫରେଷ୍ଟର ବନ୍ଧୁଗଣ ବେହେରା ଓ ଫରେଷ୍ଟଗାର୍ଡ ବିନୋଦ କୁମାର ଦାସଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଛି। ତଦନୁସାରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସପ୍ରାଟ ଗୌଡ଼ା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ବ୍ରତୀୟ ବୃହତ୍ତମ ଚଳେଇଗଣ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ହାତୀ ସଂଖ୍ୟା ଦିନକୁ ଦିନ କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ଶିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ବନ୍ଧା ହାତୀ ଶିକାର ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଡ଼ନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଦିନରାତି ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଥିବା ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆପରାଧକୁ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଲିପ୍ତ ରହୁଥିବା ଘଟଣା ପ୍ରଦର୍ଶ ହେବା ପରେ ପ୍ରାଣୀପ୍ରମାଣରେ ତଳେ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ଅଧୀନ ଜେନାବିଲ ରେଖା ରୁଆଖିଆ ସେକ୍ସନ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୫ ବର୍ଷ ଠାରୁ ଏକ ବନ୍ଧାହାତୀକୁ

ଓ ଜଣେ ଗାଈକୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ପ୍ରମୁଖ ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଡିଭିଏନ୍ସର କର୍ମଚାରୀ (ସିସିଏସିଏ) ତଦନୁସାରେ ଆସି ରେଖାକଳି ନିଲମ୍ବନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଗୁଳିତ ଘଟଣାରେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିବା ନମୁନାର ରିପୋର୍ଟ ଓ ଆପରାଧକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ନିଆଯିବାକୁ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଶୀଘ୍ର ଉପରେ ପଡ଼ିବ। ଏହି ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ତଦନୁସାରେ ସାମିତ ରହିଥିବ। ତେବେ ଦିନରାତି ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ପୁରସ୍କାର ଦାୟିତ୍ଵରେ ରହୁଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ଶିକାରୀଙ୍କ ସହ ମିଳିମିଶି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ନା ଶିକାରୀମାନେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏଭଳି କାଣ୍ଡ ଉଠାଇଛନ୍ତି ତାହା ସନ୍ଦେହଯୋଗରେ ରହିଛି। ଉକ୍ତପକ୍ଷରୁ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅନୁରକ୍ଷିତ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁରୁ ବ୍ୟବହାର ନ କରି ଅପରାଧକୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରା ନ ଗଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଅଭୟାରଣ୍ୟ ହାତୀଶୁନ୍ୟ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସଂରକ୍ଷକ ସଂସ୍ଥା କହିଛନ୍ତି।

KAYAM TABLET advertisement. Features a box and bottle of the medicine. Text: 'କିମ୍ପା କାୟମ ରଖେ ଦୂରରେରେ...', 'କାୟମ ଟାବଲେଟ', 'କାୟମ ଚୂର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ', 'କାୟମ ଚୂର୍ଣ୍ଣ ୪୦, ୧୦୦ ଏବଂ ୨୦୦ ଗ୍ରାମରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ'. Includes website: E-Mail: contact@kayamchurna.com.



ଗ୍ରେଡ଼ ପେ' ୨୮୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି, ଓଡ଼ିଆର ରୁଲ୍ ୧୯୮୩କୁ ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଅମିନ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ଵର ଲୋୟର ପିଏମଜିରେ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଛି। (ଫଟୋ- ମୌସମ)

ଝାଡ଼ାବାଡ଼ିରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୮ ଆକ୍ରାନ୍ତ

ବୈପାରିତ୍ଵତା, ୧୧୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବୈପାରିତ୍ଵତା ବ୍ଲକ୍ ବଣମନ୍ତପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ପଦ୍ମଭୂଷା ଗ୍ରାମରେ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ି ଦେଖାଦେଇଛି। ଏଥିରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୮ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବୈପାରିତ୍ଵତା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨ଜଣ ଶିଶୁ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନେ ହେଲେ ବିଶ୍ଵନାଥ ମାଳା, ଡାକ ପ୍ତା ପାର୍ବତୀ ମାଳା (୩୦), ଝିଅ ଜୟନ୍ତୀ ମାଳା (୧୪), କଣ୍ଠେଶ୍ଵରୀ ମାଳା (୮), ଭିଶୋଇ ଚୁଲାରାମ ମାଳା (୩୮), ଭଉଣୀ ଭବବତୀ



ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଗୋଟାଏ ମାଳା (୩୦), ଜେମା ମାଳା (୫) ଓ ଗୋପୀ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ମାଳି (୬୦)। ତେବେ ଝାଡ଼ାବାଡ଼ିର କାରଣ ସ୍ଵରୂପ ହେବା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି।

ପରିବହନ ନୀତି ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ ହେଲେ ଧର୍ମଘଟ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୧୧୨

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପରିବହନ ନୀତିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଲେ ଆସନ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୧୧ରୁ ଅନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟ କାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟବାସୀ ପ୍ରକ୍ ଧର୍ମଘଟ ହେବ। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ଗଠନପୁରସ୍ଥିତ ମହାସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏନେଇ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ମହାସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରବି ଶତପଥୀଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ରାସ୍ତାରୁ ହଟାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଟ୍ରକଗୁଡ଼ିକର ଉଡ଼ା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରୁନାହାନ୍ତି। ମହାସଂଘର ଅନାମ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପରିବହନ

- ତେଜାବନା ଦେଲା ରାଜ୍ୟ ଟ୍ରକ ମାଲିକ ମହାସଂଘ
- ଉଡ଼ା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର
- ମାସକ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ନିବେଦନ
- ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ି ୧୫ ବର୍ଷ ବଦଳରେ ୨୦ ବର୍ଷରେ ହଟାଇବ

ପାଇଁ ବହୁଅଧିକ ପରିବହନ ସୁବିଧା ଅନୁଭବ କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ୟା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଆଲୋଚନା ନ କରି ସରକାର ହଠାତ୍ ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ରାସ୍ତାରୁ ହଟାଇବାକୁ ନେଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ମହାସଂଘ ବିରୋଧ କରୁଛି। ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ କରାଗଲେ ଟ୍ରକ ମାଲିକମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବ। କୋଭିଡ଼ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଦୋହଲି ଯାଇଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ୨ ବର୍ଷ ସମୟ ଦେବା, ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ଏହା ଲାଗୁ ନ ହେବା ଯାଏ ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ି ହଟାଇବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଘୃଷ୍ଣିତ ରଖିବା, ନୂଆ ଗାଡ଼ି କିଣାବେକେ ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ିର ଦାମ୍ ବାବଦକୁ ୬% ବଦଳରେ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଦାମ୍ ଦେବା, ନୂଆଗାଡ଼ିକିଣିଲେ ୨୫% ରୋହତ୍ୟାକୁ ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାଡ଼ି ଦେବା, ନୂଆଗାଡ଼ି କିଣିଥିବା ମାଲିକଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀମାନେ ୧୦%

ପରିଚିତ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ସହ ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ି ୧୫ ବର୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରଖିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ବଡ଼ ବଡ଼ ପରିବହନ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଶିଳ୍ପପତିମାନଙ୍କଠାରୁ ଉଚ୍ଚା ଦରରେ ଉଡ଼ା ଆବାୟ କରି ଟ୍ରକମାଲିକମାନଙ୍କୁ କମ୍ ଭଡ଼ା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଏ ବାବଦରେ ଦାବି କରାଯାଉଥିବା ଏବଂ ବୈଷୟିକ କମିଟି ଉଡ଼ା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଏହା କରୁନାହାନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଟ୍ରକ ମାଲିକମାନେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ନିକଟରେ ରଖି ପଇଠ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଟ୍ରକ ଜବତ କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ମୋଟର ଯାନ ଆଇନର ଧାରା ୬୭ ଅନୁଯାୟୀ ଉଡ଼ା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମହାସଂଘ ଦାବି ଜଣାଇଛି। ମହାସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଭାପତି ବିଭୂତି ପ୍ରସାଦ ଦାସଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କମିଟି ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ନ କଲେ ଧର୍ମଘଟ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମହାସଂଘ ଉପଦେଷ୍ଟା ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଦିଲ୍ଲିପ କୁମାର ପାଣି, ଉପସଭାପତି ଶିବପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ରାଜୀବ ଜେନା, ସୁମନ୍ତ ବିହାରୀ ଓ ପ୍ରମୋଦ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମହାସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରବି ଶତପଥୀଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ।

ବିଭିନ୍ନମନ୍ତ୍ରଣା କମିଶନରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏତଲା

ମହାନଗର ନିଗମ, ଭାଜପା ବିବାଦ ବଜୁଛି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୧୧୧୨

ସହରରେ ମଣା ପ୍ରାଭୁଭାବୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗତ ୭ ତାରିଖରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଭିଏମସି) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଭାଜପା କର୍ମୀ ଓ କମିଶନର ମୁହଁପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ବିଭିଏମସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଭାଜପା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ନେତା କାକୁ ଚରଣ ପତିଙ୍କ ସମେତ ଆଉ କେତେକ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗାଉଁସୀ ଧାନରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ରବିବାର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଧାନରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିଭିଏମସି କମିଶନର ଜେ. ସୋନାଲ ଓ ଅନ୍ୟ ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଗାଉଁସୀ ଧାନରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି। ବିଭିଏମସି କମିଶନର ଧନକ ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦଣ୍ଡାଯାଇଛି। ଧାନକୁ ନେଇ ଭାଜପା ଏବଂ ନିଗମ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁହଁପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମହାନଗରରେ ମଣା ଉପପ୍ରଦ ସଶାୟର ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରତିକାର ଦିଗରେ କୁମ୍ଭୀର ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଦାବି ନେଇ ଗତ ୭ ତାରିଖରେ ଭାଜପା ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ନିଗମ ଅଫିସ୍ ଯାଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନକପତ୍ର ଦେବା ପାଇଁ କମିଶନରଙ୍କ ଚା୍ୟାୟରେ ପଶିଥିଲେ। ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଦେଖି କମିଶନର ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଯାଇଥିଲେ। ସେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗେଟ ଆଉଟ କହିବା ସହ କେତେକ କୁ



ଗାଉଁସୀ ଧାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି।

STALWART PROJECTS PVT.LTD. advertisement. Features a logo and text: 'Best Wishes for Dharitri's 49 Years of Successful providing impartial and True news'. Includes address: Plot No.1, Tulsivihar Complex, Sailashree Vihar, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-21. E-mail: stalwartprojects@gmail.com, info@stalwartprojects.co.in. Phone: 9040042622, 9348943550, 0674-2740101.

TULASI ALANKAR advertisement. Features a logo and text: 'With Best Compliments From TULASI ALANKAR House of 916 Hallmark Gold & Silver Ornaments Basanta Kumar Rout'. Includes contact info: Mob: 9090716676, 8249358403. Dakabangala Chhak, Jajpur Road, Jajpur-755019.



ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଣ୍ଡେଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମନମୋହିଲ ଲୋକନୃତ୍ୟ

ଜଗାବାଲ ଧାନ ମଣ୍ଡିର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୧/୧୨(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଜଗାବାଲ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶନିବାର ଧାନମଣ୍ଡିର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ସାଧାରଣ ଧାନ କୁଇଣ୍ଟାଲ ପିକ୍ସ ୨୦୪୦

ରାଇଘର, ୧୧/୧୨(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରାଇଘର ବ୍ଲକ ସଦମହଲୁକୁମ୍ଭୀର ଆରମ୍ଭ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଧାନ ମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି।

ଅନାବିଳ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଦର୍ଶନ 'ସରିଗଲା ପ୍ରେମ ରହିଗଲା ଦୁଃଖ'

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୧୧/୧୨(ସ.ପ୍ର.)- କୋରପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପରଜାମୁଠାଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସାମ୍ବଲପୁରା ଗ୍ରାମରେ ସାମାଜିକ ନାଟକ 'ସରିଗଲା ପ୍ରେମ ରହିଗଲା ଦୁଃଖ' ମଞ୍ଚସ୍ଥ ହୋଇଯାଇଛି।

୨ ଟିସ୍ପରକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଜରିମାନା

ରାୟଗଡ଼ା ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ଆର୍ଡିଟି) ପକ୍ଷରୁ ୨ ଟିସ୍ପର ୪ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି।

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୧/୧୨(ବି.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ ମଣ୍ଡେଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କଳାକାରଙ୍କ ଲୋକନୃତ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନ ମୋହିଥିଲା।



କଳାକାର ମାନେ ତାଳଖାଲ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି।

ମହାନ, ଏହି କର୍ମକୁମ୍ଭୀର ସମାପନ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମଣ୍ଡେଇରେ ଲୁହାରିତ ପ୍ରତିଭା, ଲୁପ୍ତପ୍ରାୟ କଳା, ସଂସ୍କୃତିକୁ ମଞ୍ଚଦେଇ ଉସାହିତ କରିବା ଓ ସମ୍ମାନୀତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିଲା।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଏସ୍.ପି. କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି।

ବୋଲି ପାଠି କହିବା ସହ ସଂଗ୍ରାମୀ ମାନଙ୍କୁ ମନେ ପକାଇଥିଲେ। ସେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ସମୟରେ ମଣ୍ଡେଇ ଆରମ୍ଭ ସମୟର ଅଧିକାରୀ ଓ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ମନେ ପକାଇଥିଲେ।

ଅଖଡ଼ାର ଯୋଗଦେଇ ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ କୋରାପୁଟ ଭାଇ ଭାଇ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏଠାକାର ସଂସ୍କୃତି ମହାନ। ମଣ୍ଡେଇ ଯେଉଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନେଇ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ତାହା ସଫଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ରହି ଏଠାକାର ସଂସ୍କୃତି ନିଆରା ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଯେମିତି ଯତ୍ନ ମାନିଛି ସେମିତି ଓଡ଼ିଶାକୁ ମଧ୍ୟ ଭଲପାଇବି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଅନ୍ୟା ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ଏହିଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମଗ୍ର ମଧ୍ୟରେ ସୁ ସମ୍ପର୍କ ରହିପାରିବ।

ପ୍ରମୁଖ ଆକର୍ଷଣ ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ମେଳା

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୧/୧୨(ବି.ପ୍ର.)

ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ ମଣ୍ଡେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂସ୍କୃତି, ଲୋକକଳା ଏବଂ କଳାକାରଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି। ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକକଳା ଏବଂ ନୃତ୍ୟ ମନ ମୋହିଥିଲା।



ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ମେଳାରେ ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମୃତ୍ତିକାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରୀ କରାଯାଇଛି।



ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ମେଳାରେ ଆଇଡିଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ବିକାଶ ଓ ସଚେତନତାର ବାର୍ତ୍ତା ଦିଆଯାଇଛି।

ବିକାଶର ବାର୍ତ୍ତା ଦେଉଛି ସରକାରୀ ବିଭାଗ

ପଲ୍ଲିଶ୍ରୀ ମେଳାରେ ସମନ୍ୱିତ ଆବିଷ୍କାର ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା (ଆଇଡିଟିଏ), ମଧ୍ୟ ଓ ପଶୁପାଳନ, କୃଷି, ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି, ଆଇଡିଟିଏ, ୧୨ ବାଗାଲିୟାନ (ସିଆର୍ଏସ୍ଏଫ୍), ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଖୋଲିଥିବା ଷ୍ଟାଲରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ବିକାଶ ଓ ସଚେତନତାର ବାର୍ତ୍ତା ଦିଆଯାଇଛି।

ସଂଯୁକ୍ତ କିଷାନ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଏମ୍.ପି.ଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୧/୧୨(ସ.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୁକ୍ତ କିଷାନ ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ୧୦୦ଟା ଦାବି ସମ୍ବଳିତ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ନବରଙ୍ଗପୁର ଏମ୍.ପି. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝିଙ୍କୁ ଶନିବାର ତାଙ୍କ ଉପରକୋଟସ୍ଥିତ ବାସ ଭବନରେ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଶତାଧିକ କିଷାନ ସମେତ କରାଯାଇଛି।

କରିଛନ୍ତି ତାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ବିଭିନ୍ନ ଚାଷୀ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ନେଇ ନୂତନ କମିଟି ଗଠନ, ଚାଷୀଙ୍କ ରଣ ଛାଡ଼ି, କାରାଗାରରେ ଥିବା ନାରିଙ୍ଗ ଚାଷୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ କାଢ଼ିବା, ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଓ ଫସଲ ପୋକ ଜନିତ ରୋଗ, ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଭରଣ ପାଇଁ ଏକ କୃଷକ ସମକ୍ଷ ବାଦି ଫଳପ୍ରଦ ଫସଲ ବାମା ଯୋଜନା ପ୍ରଚଳନ କରାଯାଉ, ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଚମାହାଣ୍ଡି, ଝିରିଗାଁ, ତାକୁରାଁ, ରାଇଘର ଓ ଉତ୍ତରକୋଟ ବ୍ଲକର ଚାଷୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୧୦ମାସ ତଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ସୀମାରେ ବିଭିନ୍ନ ଚାଷୀ ସଂଗଠନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଥିଲା ସେହି ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉକ୍ତ ଦାବି ପୂରଣ କରାଗଲା ନାହିଁ। ତେଣୁ ଅଣଭାଗ୍ୟ ଶାସି ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଏମ୍.ପି.ଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଏହି ବିଷୟ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି।

ଏହି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ରାଜେଶ ରାଜେଶ ସାମା କହିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏମ୍.ପି.ଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ରାଜେଶ ଜାମି, ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାୟକଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନେକ ଚାଷୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଏମ୍.ପି. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମାଝି ଦାବିପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଯୁବକ ମୃତ

କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା, ୧୧/୧୨(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ଥାନା ମୋତିଗାଁ-ସିରିଶିଆଗୁଡ଼ା ନିକଟରେ ଚଳିଥିବା ଏକ ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟ ବେଲପୁଟି ଗ୍ରାମର ତପେଶର କୋରାମ(୨୮)। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ତପେଶର ଶନିବାର ଶିଶୁର ଘର ବାଲେଶ୍ୱା ପଞ୍ଚାୟତ ମନ୍ଦିରୁଡ଼ା ଗ୍ରାମକୁ ଲୋଣସି କାମରେ ଆସିଥିଲେ।

ଉପରୋକ୍ତ ଘଟଣାରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଯୋଗେ ନିଜ ଗାଁକୁ ଫେରିବା ସମୟରେ ମୋତିଗାଁ-ସିରିଶିଆଗୁଡ଼ା ରାସ୍ତାରେ ବାଇକ୍ ଚଳିବାବେଳେ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତପେଶରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏ ନେଇ କୋଷାଗୁମୁଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟ ଜଗତ କର ତପେଶରଙ୍କୁ ଚାର୍ଜ୍ ଷ୍ଟିଟ୍ କରି ୧୨/୧୨ରେ ଏକ ମାମଲା ଚଳୁ ହୋଇଛି।

Government of Odisha Skill Development and Technical Education Department Directorate of Technical Education & Training, Odisha At - Killamaidan, P.O.- Buxibazar, Cuttack- 753001 Phone No.0671 2301061, e-mail: dtetorissa@gmail.com NOTICE INVITING REQUEST FOR PROPOSALS (RFP) For Setup of CNC Machining Labs (Lot 1) and CNC Offline Simulation Labs (Lot 2) at 20 Govt. Polytechnics of Odisha No.DTET/2022-23/15511 Date: 08.12.2022 No.KK-279:- The Directorate of Technical Education and Training, Odisha (DTE&T), intends to invite Technical and Financial Proposals through e-tender on MSTC e-procurement website (https://www.mstcecommerce.com/eproc) from the world's leading Original CNC Machines Manufacturing (OEM) companies to setup CNC Machining Labs (Lot 1) and CNC Offline Simulation Labs (Lot 2) at 20 Govt. Polytechnics of Odisha. The details of scope of work, eligibility criteria, terms & conditions and proposals submission details can be downloaded from the DTE&T, Odisha and MSTC websites (www.dtetodisha.gov.in and www.mstcecommerce.com/eproc) from 12th December, 2022. Any addendum / corrigendum (if required) will be uploaded at website mentioned above. Sd./- DTE&T, Odisha, Cuttack OIPR-14004/11/0011/2223















# ତୃତୀୟ ନୁହେଁ ମୁଖ୍ୟ ସାମ୍ବୁଧ୍ୟ ଗଢ଼ାହେବ: ନୀତୀଶ

ପାଟଣା, ୧୧/୧୨



କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଭାପତି ଜନନ ସିଂ । ଏକାଠି କରି ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ତକାଲକ୍ଷ୍ମି ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ଲାଭି ଭାବପାଳୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେବାକୁ ସେ ଉଦ୍ୟମ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିବା କେତେକେ କହୁଥିବାବେଳେ

ଏହାକୁ ନୀତୀଶ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୨୦ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହଯୋଗୀ ଥାଇ ଏହା ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲା । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୦୫, ୨୦୧୦ ନିର୍ବାଚନରେ କେନ୍ଦ୍ର କେବେ ଏତେ କମ୍ ଆସନ ଜିତି ନ ଥିଲା । ଭାଜପା ଆମ ପ୍ରାର୍ଥାକୁ ହରାଇବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା ବୋଲି ନୀତୀଶ କହିଛନ୍ତି । ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ କେତେକ ଚିପୋର୍ଟ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ନ ଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ସବୁକିଛି ରେକର୍ଡ କରିନେଉଛନ୍ତି, ଦଳ କ୍ଷମତାକୁ ଯିବା ପରେ ସେମାନେ ତାହାକୁ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ନୀତୀଶ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେ ଆଉ ଥରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିଲେ ହେଁ ଭାଜପା ପ୍ରଚାରକମାନେ ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ତେବେ କେନ୍ଦ୍ର ଭାଜପା ନେତୃତ୍ଵାଧୀନ ସରକାରଠାରୁ ବିହାର କିଛି ପାଇ ନ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତା କହିଛନ୍ତି ।

# ମହିଳା ଶୋଭାଯାତ୍ରାର ନେତୃତ୍ଵ ନେବେ ପ୍ରିୟଙ୍କା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧/୧୨ (ଆଇଏଏନଏସ୍)



କଂଗ୍ରେସର ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ଯାତ୍ରା ଏବେ ରାଜସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ରାଜଧାନୀରେ ମହିଳା ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିବା ଲାଗି ଦଳ ଯୋଜନା କରିଛି । ଏଥିରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଦଳର ଉତ୍ସାହର ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଷଣା କରାଯିବ । କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦିକା ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାର ନେତୃତ୍ଵ ନେବେ ବୋଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି । ଡିସେମ୍ବର ୧୫ରୁ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମରେ ଦଳ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ପରେ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବ୍ଲକ୍ ସ୍ତରରେ ବୈଠକ ହେବ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ଯାତ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ପାଇଁ ନୂଆପୁରରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହି ଯାତ୍ରାରେ ଭାରତକୁ ଆରମ୍ଭ ଦଳୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ରାଜସ୍ଥାନ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଲିଷ୍ଟରେ ପ୍ରତି ଏବଂ ଭାଜପା ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ଜନସାଧାରଣକୁ ବାଣ୍ଟିବେ । ଯାତ୍ରା ଶେଷ ହେବା ପରେ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ବୁକ୍ ପ୍ରଦାନ ସମ୍ମିଳନୀ ହେବ, ଯେଉଁଥିରେ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଏବଂ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଯୋଗଦେବେ । ଶେଷରେ ପ୍ରତି

ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା । ରାଜ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜିବ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସହ ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀ ୨୬ରୁ କଂଗ୍ରେସର 'ହାତ ଯୋଡ଼ୋ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଫେବୃଆରୀରେ ରାୟପୁରଠାରେ ଦଳର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିବେଶନ ଡକାଯାଇଛି । ଦଳର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯିଏ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶାଳ ଶ୍ରିନେରେ କରାଯିବ ଏବଂ ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ । ରାୟପୁରରେ କଂଗ୍ରେସର ଏ ଦିନିଆ ଯୋଜନା ସେବନ୍ଦ ପରେ ମେଗା ରାଲି ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ବୋଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

# କଂଗ୍ରେସ-ବିଜେଡି ଭୋଟ ଡିଲ୍ ଅଭିଯୋଗ ସତ: ସୁର

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧/୧୨ (ଭୁସରୋ)

ପଦ୍ମପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟରେ ଡିଲ୍ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ଶନିବାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ । ରବିବାର କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ମଧ୍ୟ ଏହା ସତ୍ୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଭୁଇଁ କହୁଛନ୍ତି । ଯଦି କିଛି ପ୍ରମାଣ ଅଛି, ତେବେ ତାକୁ ଦେଖାନ୍ତୁ । ଯଦି ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କ ସହିତ କଥା ହୋଇଥାଏ ତେବେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଡିଲ୍ କରିଥିବା ବୋଲି ସେମାନେ ପ୍ରମାଣ ଦିଅନ୍ତି, ତାହେଲେ ସେ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ରାଜନୀତି ଛାଡ଼ିଦେବେ । ଯଦି ପ୍ରମାଣ ନାହିଁ, ତେବେ ମିଥ୍ୟା କଥା କହି ଲୋକକୁ ବିଭ୍ରାନ୍ତ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ବୋଲି ଶରତ କହିଛନ୍ତି । କେବଳ ପଦ୍ମପୁର ଗ୍ରହଣ, କଂଗ୍ରେସ

- ପ୍ରମାଣ କରିଦେଲେ ରାଜନୀତି ଛାଡ଼ିଦେବ: ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ
- ପୁଣି ପୁଣି କଥା ଦୋହରାଇଲେ ଜୟନାରାୟଣ

ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଆଉ ୫/୬ଟି ନିର୍ବାଚନରେ ଏଭଳି ଫଳାଫଳ ଦେଖିଛି । ତେଣୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରାଜନୀତି ପରିଚର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ଶରତ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଜେଡି ସହିତ ଡିଲ୍ ନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ କୌଣସି ମତ୍ୟବ ନ ଦେବାକୁ ଫିସି ସଭାପତି ଦଳୀୟ ନେତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଏବେ ପ୍ରମାଣ ଥିଲେ ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସି ହାଲକମାଣ୍ଡିଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବାକୁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ପଦ୍ମପୁରରେ ଦଳ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିଥିବା ସମସ୍ତ ନେତାଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଦେବା ସହିତ କଂଗ୍ରେସର ୯୯ ୯୦ ଆସନ ସ୍ଵପ୍ନ ନିଶ୍ଚୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବନାୟୋଗ୍ୟ, ଗଡ଼କାଲି ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ, କଂଗ୍ରେସ ଭୋଟ ବିଜେଡିକୁ ଗ୍ରାସୁପର ହେବ ବୋଲି ପ୍ରତିଜ୍ଞା ଦେଇ ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଲାଗି ପଦ୍ମପୁର ଯାଇଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ଵରୁ ସହିତ ବିଜେଡି ଏହି ଡିଲ୍ କରିଥିଲା । ତେବେ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ରବିବାର କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଡିଲ୍ କଥା ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଥ୍ୟା । ଦଳର ଯେତେ ନେତା ପଦ୍ମପୁର ଯାଇଥିଲେ, ସେମାନେ ଦଳକୁ ହରାଇବାକୁ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଚଳାଚଳାରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଫିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ନାହାନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷେ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ପୁଣି ତାଙ୍କ ପୁଣି କଥା ଦୋହରାଇ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ନିର୍ବାଚନ ଗୁରୁ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ରହିବ ଏଠାରେ କଂଗ୍ରେସର ଆଉ କିଛି ରହିବନା । ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭାଜପା କାମ କରିବା ପରେ କଂଗ୍ରେସ ଆଉ ବିଜେଡି ଯେତେ ଉପରେ ଡିଲ୍ କଲେ କିଛି ହେବନାହିଁ । ସେମାନେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅଧିକାର କରିବେ ସେମାନେ କିଛି ଲାଭ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ଜୟନାରାୟଣ କହିଛନ୍ତି ।

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଭଗବାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ।

**କପିଳେନ୍ଦ୍ର ବଳ**  
ସଭାପତି, ବିଜେଡି, ଭଗବାନପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ଧାମନଗର

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଧାମନଗର ବୁକର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ବନମାଳୀ ବାରିକ**  
ଧାନାଧିକାରୀ, ଧାମନଗର

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଧାମନଗରର ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ।

**ଧାମନଗର ସେବା ସମବାୟ ସମିତି**

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କର କୋକାଳିମୁଖୀ ଯୋଜନାକୁ ଆମ ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ସଫଳତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି ।

**ଦେବାଶିଷ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ**  
ବ୍ଲକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ସଭାପତି, ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ, ତେରାବିଶ ବ୍ଲକ୍

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ କାଉଁସଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ମା', ଭଉଣୀ, ସୁବଳ ଓ ହାତୁକ ନବବର୍ଷ ୨୦୨୩ ମସିହା ଶୁଭକର ହେଉ, ଏହା ହିଁ ମୋର ଶ୍ରୀ ବଳଦେବଜାଉଳ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।

**ପ୍ରତାପ କୁମାର ବେହେରା**  
ସରପଞ୍ଚ, କାଉଁସଡ଼ା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ତେରାବିଶ

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ ୧୨ ନଂ. ଜୋର୍ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି ।

**ଧନେଶ୍ଵର ସେଠୀ**  
୧୨ ନଂ. ଜୋର୍ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ, ତେରାବିଶ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଧାମନଗର ବୁକର ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର**  
ଭଦ୍ରକ-ବାଲେଶ୍ଵର କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ଦ୍ୟାକ ଶାଖା ପରିଚାଳକ, ଧାମନଗର

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି । ଆସନ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କୋକାଳିମୁଖୀ ଯୋଜନାକୁ ସଫଳ ରୂପରେ କରି ଆମ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିବ ।

**ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଅଜୟ କୁମାର ରାଉତ**  
ପାଟକୁରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ ନବବର୍ଷ ୨୦୨୩ ମସିହାର ଅଭିନନ୍ଦନ ସହ ନୂଆ ସଂକଳ୍ପ ନୂଆ ଭାବନା ନେଇ ଆମ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ସଂକଳ୍ପ ନେବା ।

**ମଧୁସ୍ମିତା ଦାଶ**  
ସରପଞ୍ଚ, ଗୁଆଳସିଂହ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ତେରାବିଶ

**ଦିଲ୍ଲିପ କୁମାର ଦାଶ**  
ସାମାଜିକ କର୍ମୀ

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଧାମନଗରର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ଅରୁଣ କୁମାର ଯେନା**  
ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ, ପଲିକିରି ଭଗବାନପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ ନରସିଂହପୁର ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଅଧିକ ସମୃଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ସଫଳ ରୂପାୟନ ଲାଗି ମୁଁ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ।

**ସୁଧାର କୁମାର ଖଟୁଆ**  
ସରପଞ୍ଚ, ନରସିଂହପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ତେରାବିଶ

ଧରିତ୍ରୀର ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି । ଏହି ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସୁଖ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି । ଆସନ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କୋକାଳିମୁଖୀ ଯୋଜନାକୁ ସଫଳ ରୂପରେ କରି ଆମ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିବ ।

**ଉତ୍କଳ କେଶରୀ ପରିଡ଼ା**  
ସଭାପତି, ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଧାମନଗର ବୁକର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ଉମେଶ ମହାନ୍ତି**  
ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ ସଭାପତି, ବିଜେଡି

ଧରିତ୍ରୀ ୪୯ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ହୋଟେଲ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣପ୍ରଭା**  
ଧାମନଗର ଛକ

ବୃହତ୍ ବିଜୟ ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର କ୍ଲିନ୍ ସ୍କୁଇପ୍



ଓଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବିପକ୍ଷରେ ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ବିଜୟୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ ।

ଅତିରିକ୍ତ ଓଭାଲରେ ଚାଲିଥିବା ଓଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ଚେଷ୍ଟା ଟେଷ୍ଟରେ ୪୧୯ ରନରେ ବିଜୟ ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ...

ଦଳ ସେତେବେଳକୁ ହାତରେ ୬ ଉଇକେଟ ଆଇ ବିଜୟ ପାଇଁ ଆହୁରି ୪୪୯ ରନ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିଲା...

ଭାଲେଟ୍ସିନା, ମଧୁପ୍ରିୟା ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଏସୀୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ରଞ୍ଜକେବଳଦ୍ୱାରା ଚାମ୍ପିୟନରେ ଚଳିତ ମାସ ୧୩ରୁ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏସୀୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ।

କରାଟେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଛି । ରବିବାର ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ରାଜ୍ୟ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଦାୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା ।



ସମ୍ବନ୍ଧିତ ହେବା ଅବସରରେ ରବିବାର କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଓ କରାଟେକାଙ୍କ ଗହଣରେ ଭାଲେଟା ଓ ମଧୁପ୍ରିୟା ବାଲ ।

ରଞ୍ଜକେବଳଦ୍ୱାରା ଚାମ୍ପିୟନରେ ଚଳିତ ମାସ ୧୩ରୁ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏସୀୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ।

କରାଟେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଛି । ରବିବାର ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ରାଜ୍ୟ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିଦାୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଯାଉଛି । ସେହିଭଳି ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଉପହାସ ଯୋଗୁ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି ।

ତେଣୁ ମୁକାବିଲା ବହୁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରର ହୋଇଥାଏ । ବିଶେଷକରି ଚାଲିନିଏ ଏବଂ ମୁସଲିମ୍ ଦେଶରୁଡ଼ିକର ଖେଳାଳିମାନେ ବହୁ ଉଚ୍ଚମାନର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତି ।

ନେଇଥିଲା । ସାଉଥ୍ ଏସିଆନରେ ଯୁଁ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ପାଇଥିଲା । ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାଗନେବାକୁ ଯାଉଥିଲେ ହେଁ ମନରେ ସେମିତି କିଛି ଭୟ ନାହିଁ ।

ବାରବାଟୀରେ ଭାରତ, ବାଂଲାଦେଶ ମ୍ୟାଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ସ୍ପେସ୍) ଭାରତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦୁଷ୍ଟିବାଧୂତ ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପରେ ଭାରତୀୟ ଦୁଷ୍ଟିବାଧୂତ ଦଳ ଏହାର ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ବାଂଲାଦେଶକୁ ଭେଟିବ ।

ଦୁଷ୍ଟିବାଧୂତ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍

ଦଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ । ଦୁଷ୍ଟିବାଧୂତ କ୍ରିକେଟ ସଂଘ(କାଭି) ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଆୟୋଜନର ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ନେପାଳର କାଠମାଣ୍ଡୁରେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏସୀୟ ରତ୍ନା ସେତେବେଳେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଛି ।



ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟୀ ଭାରତୀୟ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ରତ୍ନା ସେତେବେଳେ

ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ । ପୂର୍ବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭଲ ଖେଳିଥିବା ଭାରତ ଫାଇନାଲରେ ୫-୨୬ ପଏଣ୍ଟରେ ଯୁଦ୍ଧ ନିକଟରୁ ହାରିଯାଇଥିଲା ।

ତରୁଳତା ନାୟକ, ନିର୍ମାଳ୍ୟ ରାଉତ (୩ ଜଣ ଯାକ କିଏ ଖେଳାଳି), ପାର୍ବତୀ ହାଏଦା ଓ ଆରତି ମୁର୍ମୁ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ୫୮-୦ରେ ମାଲେସିଆକୁ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଭାରତ ବ୍ରତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଥାଇଲ୍ୟାଣ୍ଡକୁ ୨୬-୧୨ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା ।

୧୪-୩୧ ପଏଣ୍ଟରେ ହାରିଥିଲେ ହେଁ ଦଳ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦଳ ନେପାଳକୁ ବୃହତ୍ ବ୍ୟବଧାନ(୪୧-୦)ରେ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା ।

ତଥା ଏମ୍ପି ଅଧିକତା ସାମ୍ରାଜ୍ୟ, ଜୁଡ଼ା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗଗନେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ଭାରତୀୟ ରତ୍ନା ପୁରୁଷଲ ମୁନିୟନ ସଭାପତି ରାହୁଲ ଦେବୀ, ଓଡ଼ିଶା ରତ୍ନା ପୁରୁଷଲ ଆସୋସିଏଟସ ସଭାପତି ପ୍ରିୟଙ୍କା ମିଶ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଭାରତ ଚୁରୁରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଲେ ଜୋନାସେନ୍

ମୁସଲ, ୧୧/୧୨ (ପି.ଟି.): ହାମ୍ବୁରଗ୍ ଲାଜୁରି ଯୋଗୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶ୍ରେଣୀର ଲେସ୍ ଜୋନାସେନ୍ ଭାରତ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳ ବିପକ୍ଷ ଚଳିତ ୫ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଟି୨୦ ସିରିଜର ଅବଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ।

କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟରୁ କାହିଁକି ହେଉଛନ୍ତି ହଇରାଣ 16 ଶୁଦ୍ଧ ଜଡ଼ିବୁଟିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପେଟ ସଫା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାନ୍ଥ୍ୟୁଲ୍‌ସ ଏବଂ ଟାବ୍ଲେଟ୍ସ ପେଟ ସଫା ଟ... ସବୁ ଭୋଗ ସଫା ପେଟ ସଫା ପେଟ ସଫା ପେଟ ସଫା

YOUR HAPPY NEW YEAR STARTS NOW. VALID TILL 31st DECEMBER 2022. BUY NOW BEFORE PRICES INCREASE! MARAZZO BOLERO NEO BOLERO XUV300